№1. В результате реакции синтеза ядра дейтерия с ядром [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7ba56e81c8f47b6a64b5973f60620e6c.png] образуется ядро бора и нейтрон в соответствии с реакцией:
 
[image: http://reshuege.ru/formula/be/be057f21de45bfd61ef05e3081d28257.png].
Каковы массовое число X и заряд Y (в единицах элементарного заряда) ядра, вступившего в реакцию с дейтерием?
 
1) [image: http://reshuege.ru/formula/83/83dc0a684a9aa2c0e72b55192b406c17.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/1d/1d00e193357678bda8bde24b8e20246c.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/73/7373ef2305685468eec2db3d8bdf9cbc.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/2c/2c8c63376fccaee823e16e6a7a5f040a.png]
 №2. Может ли ядро атома одного химического элемента самопроизвольно превратиться в ядро атома другого химического элемента?
 
1) может любое ядро
2) не может никакое ядро
3) могут только ядра атомов радиоактивных изотопов
4) могут только ядра атомов, стоящие за ураном в таблице Д. И. Менделеева

№3. Ядро изотопа тория [image: http://reshuege.ru/formula/e0/e09545ff904e54f3d116763586cad78d.png] претерпевает [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]-распад, затем два электронных [image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0603860fcffe94e5b8eec59ed813421.png]-распада и еще один [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]-распад. После этих превращений получится ядро
 
1) франция [image: http://reshuege.ru/formula/9d/9dae719b2e80fcadaf125304eee9d88a.png]
2) радона [image: http://reshuege.ru/formula/79/79e5e2a415652ac163f45f7354ee4bc3.png]
3) полония [image: http://reshuege.ru/formula/1d/1d3a69f45b631b18b035e17bbada0639.png]
4) радия [image: http://reshuege.ru/formula/27/27f3e25bc1a69114ee4e5f0e1f895c10.png]
№4  В результате серии радиоактивных распадов уран [image: http://reshuege.ru/formula/1d/1dbdfd01869a04278251c38cc44dde5c.png] превращается в свинец [image: http://reshuege.ru/formula/d3/d3d0733438ddd55009460bf89d497d1a.png]. Какое количество [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]- и [image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0603860fcffe94e5b8eec59ed813421.png]-распадов он при этом испытывает?
 
1) 8 [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]- и 6 [image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0603860fcffe94e5b8eec59ed813421.png]-распадов
2) 6 [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]- и 8 [image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0603860fcffe94e5b8eec59ed813421.png]-распадов
3) 10 [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]- и 5 [image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0603860fcffe94e5b8eec59ed813421.png]-распадов
4) 5 [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]- и 10 [image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0603860fcffe94e5b8eec59ed813421.png]-распадов
№5.  Радиоактивный полоний [image: http://reshuege.ru/formula/75/750c89814e94d7ab05628395872c5e14.png], испытав один [image: http://reshuege.ru/formula/7b/7b7f9dbfea05c83784f8b85149852f08.png]-распад и два [image: http://reshuege.ru/formula/b0/b0603860fcffe94e5b8eec59ed813421.png]-распада, превратился в изотоп
 1) свинца [image: http://reshuege.ru/formula/1e/1ef30a95426301898bfafc34c622357d.png]
2) полония [image: http://reshuege.ru/formula/92/92cdc99e3dd827c1465c007d9c47f91a.png]
3) свинца [image: http://reshuege.ru/formula/c8/c89a29e8905e53c6c33d499a7bfc43da.png]
4) висмута [image: http://reshuege.ru/formula/7f/7f82a02f9a030de92a222d96262cbe31.png]
№6. Какая частица вызывает следующую ядерную реакцию:
[image: http://reshuege.ru/formula/e1/e1e78c68e074d79da7e701e6f60f8271.png]?
 
1) 2) [image: http://reshuege.ru/formula/dc/dc54729d7d583775cfc7b6bb368e0b76.png]   3) [image: http://reshuege.ru/formula/77/772954d39768a4f905e3c3380140ea6e.png]   4) [image: http://reshuege.ru/formula/ae/ae539dfcc999c28e25a0f3ae65c1de79.png]
№7. Какое уравнение противоречит закону сохранения заряда в ядерных реакциях?
 
1) [image: http://reshuege.ru/formula/04/0457f83056c7a7c9f8020d1670965a3e.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/37/3798967627d62fab4cae8513415a5834.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f1d2c85d1a4c0d23f5a84d676103c260.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/36/36ba24ca75aeb6078fc7145cd6a4a4d5.png]
№8. Какое уравнение противоречит закону сохранения массового числа в ядерных реакциях?
 
1) [image: http://reshuege.ru/formula/04/0457f83056c7a7c9f8020d1670965a3e.png]
2) [image: http://reshuege.ru/formula/f1/f1d2c85d1a4c0d23f5a84d676103c260.png]
3) [image: http://reshuege.ru/formula/b5/b5517fdf58dfdf74fd16808a92890bc8.png]
4) [image: http://reshuege.ru/formula/cb/cb24963ddc84c5cf71083ca4d8798c1f.png]
№9. Изменится ли масса системы из одного свободного протона и одного свободного нейтрона после соединения их в атомное ядро?
 
1) не изменится
2) увеличится
3) уменьшится
4) сначала увеличится, затем вернется к первоначальному значению.

№10.  На рисунке схематически показан процесс радиоактивного распада ядра тория [image: http://reshuege.ru/formula/22/2238f8af8a4089684ce061adf270ff75.png] с образованием ряда промежуточных ядер. Можно утверждать, что
[image: http://phys.reshuege.ru/get_file?id=7371]
 
1) заряд каждого следующего ядра ряда не может быть больше, чем у предыдущего
2) заряд каждого следующего ядра ряда строго меньше, чем у предыдущего
3) каждое следующее ядро ряда имеет массовое число меньше предыдущего
4) массовое число ядра в приведённом ряду не может возрастать
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